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ILEIA COM ATENQAOI Nivel Superior

01 - S6 abra este caderno apos ler todas as instrugées e quando for autorizado pelos fiscais da sala.
02 - Preencha os dados pessoais.

03 - Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém uma PROVA DISCURSIVA e 64 (sessenta e
quatro) questdes. Se ndo estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04 - A PROVA DISCURSIVA deve ser realizada inicialmente no rascunho e, em seguida, transcrita para a FOLHA
DE REDACAO. O candidato somente podera registrar sua assinatura em lugar/campo especificamente
indicado. N&@o assine a folha de redacdo. As questbes da prova objetiva sdo de mdltipla escolha,
apresentando uma s6 alternativa correta.

05 - Ao receber a folha de respostas, confira 0 nome da prova, seu home e nimero de identidade. Se observar
qualquer irregularidade, comunique imediatamente ao fiscal.

06 - Assinale a resposta de cada quest&io no corpo da prova e s6 depois transfira os resultados para a folha de
respostas.

07 - Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferogréafica de tinta preta ou azul e faca as marcas
de acordo com o modelo (@).

A marcacao da folha de respostas é definitiva, nao sendo admitidas rasuras.
08 - S6 marque uma resposta para cada quest&o.
09 - N&o risque, ndo amasse, ndo dobre e ndo suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10 - Se a Comissdo verificar que a resposta de uma questdo é dlbia ou inexistente, a questio sera
posteriormente anulada.

11 - Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opiniio nem a prestar esclarecimentos sobre os contetidos das
provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

12 - N3o sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops, walkman, MP, player, ipod,
disckman, tablet, computador pessoal, camera fotografica ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico,
capaz de capturar, armazenar e transmitir dados, sons ou imagens, pelos candidatos, durante a realizagéo
das provas.

DURAGCAO DESTA PROVA: 4 horas

Nome:

Identidade: Orgédo Expedidor:

Assinatura:

Prédio: Sala:
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PROVA DISCURSIVA

TEXTO

- A arte pode mudar o mundo?

- Nelson Brissac: "A Arte, por si s6, ndo pode mudar o mundo. Essa crenga acaba muitas vezes colocando os artistas a
servico de interesses politicos ou imobiliarios, que buscam usar a arte para legitimar suas préprias atividades. Mas a arte tem,
como nenhuma outra forma de expresséo, a capacidade de tocar o nervo do seu tempo, o0 ponto critico das situag8es urbanas,
sociais e culturais, servindo de catalisador para reflexées, criticas e praticas alternativas. A arte pode entdo, apontar para
outras configuracdes possiveis".

Excerto adaptado de: http://japress.blogspot.com/2012/04/arte-pode-mudar-o-mundo.html.
Acesso em 16/04/2019.

A partir do ponto de vista de Nelson Brissac, acima, escreva um texto argumentativo-dissertativo no qual vocé responda as
questdes formuladas a seguir. Apresente argumentos para defender o seu ponto de vista. Dé um titulo a seu texto.

A arte pode mudar o mundo? De que maneira?

TiTULO




Lingua Portuguesa
TEXTO 1

Sozinhos na multidao: a solidao na era das redes sociais

Soliddo. Essa parece ser uma palavra recorrente e uma constante no comportamento das pessoas no século XXI, o século em
gue o ser humano nunca esteve, teoricamente, mais conectado aos seus semelhantes em toda a sua histéria, através do
mundo digital da Web e das redes sociais.

Por mais estranho que possa parecer, a0 mesmo tempo em que a Internet abriu um mundo novo e revolucionou praticamente
todas as formas conhecidas de relacionamento entre pessoas, comunidades e paises, as pessoas nunca estiveram mais
solitérias, e nunca foram registradas tantas ocorréncias de doengas psiquicas, como os diversos transtornos de ansiedade,
comportamentos compulsivos originados de quadros de caréncia afetiva aguda e fratura narcisica, além do impressionante
aumento de queixas de depressao, nos mais diversos niveis.

Todos estdo conectados, linkados e interligados aos outros através das redes sociais como Facebook, Google+ e outras
muitas plataformas existentes com a mesma finalidade (teoricamente): aproximar pessoas. Entretanto, nunca estivemos tédo
distantes da conexdo real entre as pessoas, seja afetiva ou socialmente. As pessoas hoje preferem passar mais tempo
conectadas através do computador, tablet, celular ou qualquer outro dispositivo, mével ou ndo, do que se encontrar fisicamente
para poderem interagir no mundo real.

Pode-se ter uma medida disso ao se observar comportamentos de familias em restaurantes, grupos de adolescentes no
shopping, amigos/amigas/colegas de trabalho almogando juntos. Chega a ser impressionante o tempo dedicado por todos aos
seus dispositivos eletrdnicos para envio de mensagens ou e-mails, acompanhar as atualizacdes feitas pelos seus respectivos
“amigos” e conhecidos nas diversas redes sociais, ao invés de dedicar o mesmo tempo para tentar desenvolver algum tipo de
interacdo ou de conexdo afetiva real. No caso dos grupos de adolescentes esse fendbmeno chega a ser mais impressionante
(ou diria, talvez, mais preocupante).

As criancas, ao invés de se relacionarem e brincarem umas com as outras, passam a interagir umas com as outras através de
seus tablets e smartphones (dados por pais que ndo param para avaliar se os filhos ja tém idade para serem expostos ao
mundo digital desta forma), mandando mensagens (ao invés de conversarem ao vivo e a cores) entre si, jogando online. Com
os adolescentes, a cena ndo € muito diferente: numa mesma mesa pode-se ver a interagdo sendo feita através de
smartphones e tablets, com o envio de mensagens de um para o outro (ao invés de tentar simplesmente conversar), ou através
das atualizagbes de suas respectivas atividades no “Face” (diminutivo de Facebook, porque da muito trabalho falar Facebook,

segundo esses adolescentes, cuja marca registrada € um imenso e constante cansaco).

A este panorama, de pessoas altamente conectadas com tudo e todos a sua volta e, por si s, bastante para desencadear a
ansiedade e o aparecimento de neuroses diversas nessa sociedade global do século XXI, adicione-se o surgimento de uma
sociedade em que nunca se viu um contingente tdo grande de solitarios e de lagos afetivos tao fluidos e instaveis, a era do
chamado “amor liquido”. Uma era em que é mais facil deletar do que tentar resolver obstaculos e conflitos dentro dos
relacionamentos, em que todos estdo ligados a todo mundo, mas poucos conseguem estabelecer relagfes estaveis e

saudaveis, seja do ponto de vista afetivo ou sexual.

Isso me leva a concluir que, neste novo mundo de relagées digitais e fluidas, esta se criando uma nova geragéo, na qual os
relacionamentos virtuais — diferentes dos relacionamentos reais, pesados, lentos e confusos — sdo muito mais faceis de entrar
e sair; eles parecem inteligentes e limpos, faceis de usar, compreender e manusear. Quando o interesse acaba, ou a situagao
chega a determinado ponto que exige pelo menos elaboragdo, sempre se pode apertar a tecla “delete”. Ndo sem
consequéncias psiquicas ou com tanta leveza quanto aparenta, ja que a modernidade ndo chega com essa velocidade ao
psiquismo.

O que vemos € cada vez mais casos de pacientes com discursos fragmentados, ocorréncias de dissociagdo de personalidade
(um resultado nitido das alter personalidades tdo usuais no mundo digital), quadros de caréncia afetiva aguda e
comportamentos compulsivos diversos (muito provavelmente originados pelo abandono dos pais pds-modernos), além de
transtornos de ansiedade e depressdo, nos mais diversos niveis. Vivemos em um mundo onde as pessoas ndo s6 estao mais
sozinhas, como estdo deprimidas, ansiosas (todas buscando aceitacdo, acolhimento, conexdes afetivas e amor), compulsivas
e, paradoxalmente, conectadas com o mundo. Ou seja, ao contrario do ditado, ndo basta estar sozinho, mas sozinho, apesar
de acompanhado.

Marcelo Bernstein. Disponivel em: http://desacato.info/sozinhos-na-multidao-a-solidao-na-era-das-redes-sociais. Acesso em 16/04/2019.
Adaptado.

01. Na abordagem do tema, o autor do Texto 1 contrapde, principalmente, duas realidades. S&o elas:

A) o mundo digital da Web e das redes sociais e o “amor liquido”, tdo caracteristico dos tempos p6s-modernos.
B) o comportamento das familias em restaurantes e o interesse cada vez mais crescente pela tecnologia.

C) o novo mundo de relagdes digitais fluidas e 0 aumento da depresséo, de neuroses e da ansiedade.

D) o sentimento de soliddo das pessoas e 0 excesso de conectividade, garantido pelas redes sociais.

E) a caréncia dos filhos, sem a atencdo dos pais, e as consequéncias da alta conectividade do mundo digital.




02.

03.

04.

05.

06.

07.

Assinale a alternativa que traz uma informacao discordante das informac¢des do Texto 1.

A) Embora a Internet tenha revolucionado os relacionamentos interpessoais, ela acentua o isolamento social da
atualidade.

B) A Internet contribui decisivamente para o recrudescimento de diversas doencgas psiquicas, ai incluida a depressao.

C) Gastando tempo exagerado com seus dispositivos eletrdnicos, as pessoas ndo encontram tempo para conexdes
afetivas reais.

D) Em nossa era, é mais facil deletar um relacionamento do que tentar resolver obstaculos e conflitos que surgem nele.

E) A nova geracdo que esta sendo criada pela Internet vem desenvolvendo relacionamentos cada vez mais pesados,
lentos e confusos.

Releia: “Vivemos em um mundo onde as pessoas ndo s6 estdo mais sozinhas, como estdo deprimidas, ansiosas [...] e,
paradoxalmente, conectadas com o mundo.” Os segmentos destacados s&o indicativos de que, no trecho, o autor
pretendeu estabelecer uma relagdo semantica de:

A) comparagéo.
B) oposicéo.

C) adicéo.

D) explicagéo.
E) concluséo.

No 3° paragrafo, lemos: “Todos estdo conectados, linkados e interligados aos outros através das redes sociais como
Facebook, Google+ e outras muitas plataformas existentes com a mesma finalidade (teoricamente): aproximar pessoas.
Entretanto, nunca estivemos tao distantes da conexdo real entre as pessoas”. Com o termo destacado, o autor
pretendeu:

A) indicar que vai introduzir um trecho com nova direcdo argumentativa.

B) acrescentar a causa dos fatos que vinha comentando anteriormente, no texto.

C) sinalizar, para o leitor, que vai conduzir o texto para a sua concluséo.

D) introduzir um segmento que cumpre a fungdo de explicar as ideias anteriores.

E) adicionar ao texto uma marca linguistica de sintese das ideias apresentadas até entéo.

Analise as relagfes de sentido apresentadas abaixo.

1) O trecho: “Solidao. Essa parece ser uma palavra recorrente e uma constante no comportamento das pessoas no
século XXI” manteria seu sentido se o termo destacado fosse substituido por ‘frequente’.

2) No trecho: “As pessoas hoje preferem passar mais tempo conectadas através do computador, tablet, celular ou
qualquer outro dispositivo”, o segmento destacado equivale a ‘qualquer outro equipamento’.

3) No trecho: “No caso dos grupos de adolescentes esse fendmeno chega a ser mais impressionante (ou diria, talvez,
mais preocupante).”, o termo destacado tem o mesmo sentido de ‘desgastante’.

4)  No trecho: “(diminutivo de Facebook, porque da muito trabalho falar Facebook, segundo esses adolescentes, cuja
marca registrada € um imenso e constante cansaco)”, o termo destacado equivale a ‘contumaz’.

Estao corretas:

A) 1le 3, apenas.
B) 1,2e4, apenas.
C) 2e 3, apenas.
D) 3e4, apenas

E) 1,2,3ed4.

Assinale a alternativa em que as normas da concordancia (nominal e verbal) foram atendidas.

A) Se ndo houvessem tantas redes sociais, certamente as pessoas seriam mais felizes.

B) Foi considerado exagerado a quantidade de tempo que as criangas dedicam a Internet.
C) Jafazem muitos anos que os jovens vém demonstrando estarem doentes.

D) O resultado dos relacionamentos liquidos atuais € mesmo o agravamento das doencas.
E) Quando néo existia as redes sociais, as pessoas se relacionavam melhor.

Assinale a alternativa em que as normas de regéncia (nominal e verbal) estdo em conformidade com o padréo culto da
lingua.

A) O aumento de doengas psiquicas é devido o exagero de tempo no mundo virtual.

B) Os dispositivos moéveis chegam no Brasil com a mesma velocidade com que séo langados.
C) Os jovens se esquecem facilmente de que os amigos sdo importantes na nossa caminhada.
D) Estabelecer relagBes com o outro € inerente da condi¢do himana.

E) E incrivel como as criancas que nascem hoje ja sdo peritas com as redes sociais.



08. No que se refere ao emprego do sinal indicativo de crase, analise 0s enunciados a seguir.

1) Conectar-se as redes sociais € uma decisdo que precisa sem bem pensada.
2) De fato, a Internet ndo é necesséria a uma existéncia humana feliz.

3) Cabe a nés decidir sobre o tempo a ser investido nas redes sociais.

4) De domingo a domingo, os jovens ficam plugados nas redes sociais.

O sinal de crase foi corretamente empregado apenas em:

A 1.

B) 3.

C) 2ed4.
D) 1,2e3.
E) 2,3e4.

09. Assinale a alternativa em que as formas verbais estio corretamente conjugadas.

A) Sem duvida, as criangas se entretem, e muito, na Internet.

B) Se os pais propusessem aos filhos novas brincadeiras, estes passariam menos tempo na Internet.
C) Quando a familia manter mais tempo junta, certamente o tempo com a Internet vai cair.

D) Se vocé ver criangas pequenas na Internet o tempo todo, tente alertar os pais.

E) E fato que as criangas néo retem apenas o que é bom das redes sociais.

TEXTO 2

Disponivel em: https://blogkarinenascimento.wordpress.com/2016/09/23/. Acesso em 16/04/2019.

10. O Texto 2 tematiza, privilegiadamente:

A) o excesso de filhos, tAo comum no Nordeste.
B) a desinformagdo em relacdo as redes sociais.
C) o controle de natalidade, urgente no Pais.

D) o efeito das redes sociais nas familias.

E) aexclusao digital, ainda alta em nosso pais.


https://www.google.com.br/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjJtpnSwNThAhUUIrkGHU8uCoEQjRx6BAgBEAU&url=https://blogkarinenascimento.wordpress.com/2016/09/23/exercicio-ciberguia-definicao-de-exclusao-digital/&psig=AOvVaw1tzigvHMSVJyruZjRKe7-o&ust=1555500362668928

11.

12.

13.

14.

Raciocinio Légico Matematico

Escrevem-se em ordem crescente 0s nimeros inteiros e positivos que sdo multiplos de 5 ou de 6 (ou de ambos), obtendo-
se a sequéncia

5,6, 10, 12, 15, 18, 20, 24, 25, 30, ....

Qual o0 101° termo da sequéncia?

A) 295
B) 294
C) 300
D) 305
E) 306

As noventa e duas cadeiras de uma sala foram enumeradas com nimeros consecutivos de trés digitos, entre os quais ha
dois que sdo cubos perfeitos. Jodo sentou-se na cadeira com o maior niumero e Maria sentou-se na cadeira com o menor
ndmero. Qual a soma dos nimeros dessas duas cadeiras?

A 341
B) 468
C) 558
D) 637
E) 728

Admita que um galdo de mel fornece energia suficiente para uma abelha voar seis milhdes de quildmetros. Quantas
abelhas da mesma espécie conseguiriam voar dez mil quildbmetros se houvesse cinquenta galées de mel para serem
compartilhados entre elas?

A)  3.000.000
B) 300.000
C) 30.000

D) 3.000

E) 300

Uma password é composta das cinco letras X, Y, Z, W e T, em alguma ordem e sem repeticées. Quando uma candidata a
password é digitada, o computador retorna o nimero de letras que estdo nas posi¢cdes corretas. Quando foi digitada
XYZWT, o computador retornou que nenhuma das letras esta na posi¢do correta. O mesmo ocorreu quando foram
digitadas ZWYTX e TXWYZ. Usando a estratégia mais econdmica, quantas tentativas se devem fazer para garantir que se
pode deduzir a password correta?

A) Nenhuma: a password pode ser deduzida com os dados fornecidos.

B) Uma
C) Duas
D) Trés

E) Quatro



15.

16.

Nocdes de Informéatica

Em relagcdo aos conceitos sobre as planilhas
eletrdnicas Microsoft Excel 2016 e LibreOffice Calc
5.2, analise as proposi¢des abaixo.

1) A férmula =MEDIA(B1:B20) retornard a média
dos numeros no intervalo B1:B20. Essa formula
pode ser inserida através da caixa de dialogo
Inserir Funcdo, do Grupo Biblioteca de Funcdes,
da Guia Férmulas, no LibreOffice Calc 5.2.

2) Uma planilha para prever a tendéncia de dados
pode ser criada através da caixa de didlogo
Planilha de Previsdo, do Grupo Previséo, da Guia
Dados, no Microsoft Excel 2016.

3) Um documento atual pode ser comparado com
um documento selecionado através do botédo
Comparar documento, do Grupo Edi¢do, da
Pégina Inicial, no LibreOffice Calc 5.2.

4) O botdo Linha do Tempo, do Grupo Filtros, da
Guia Inserir, no LibreOffice Calc 5.2, pode filtrar
as datas de maneira interativa e tornar mais
rapida a selecdo de periodos de tempo dentro
das Tabelas Dinamicas, Graficos Dinamicos e
funcgbes de cubo.

5 A formula
=SE(MEDIA(F2:F5)>50;SOMA(G2:G5);0)  pode
ser depurada com a avaliagdo de cada parte
individualmente, através da caixa de didlogo
Avaliar Férmula, do Grupo Auditoria de Férmulas,
da Guia Férmulas, no Microsoft Excel 2016.

Esta(ao) correta(s), apenas:

A) 1

B) 3.

C) 1le3s
D) 2eb5.
E) 2,3e4.

No que se refere a conceitos sobre o Ubuntu 14.10 e
sobre o Windows 10 Professional, analise as
proposicdes abaixo.

1) O Ext4 é o sistema de arquivos adotado por
padréo para o Windows 10 Professional.

2) O navegador nativo do Windows 10 Professional
€ o Windows Edge.

3) O recurso Snap do Ubuntu 14.10 permite dividir a
tela em até quatro aplicativos.

4) O Windows Hello é uma autenticagdo biométrica
que utiliza as caracteristicas biométricas dos
individuos para os identificar, em vez de utilizar
uma palavra-chave, para 0 acesso aos
dispositivos com Windows 10 Professional.

5) A criptografia padrdo do BitLocker esta disponivel
em dispositivos com suporte que executam o
Windows 10 Professional.

Esta(ao) correta(s), apenas:

A 2.

B) 3.

C) 1es.
D) 1,3e4.

E) 2 4eb.

17.

18.

19.

Assinale a alternativa que apresenta protocolos da
camada de aplicacdo, camada de transporte e camada
de rede, respectivamente.

A) HTTP, TCP, IP

B) SMTP, BGP, FTP

C) DNS, P2P, TCP

D) SNMP, IMAP, CDMA
E) TCP, POP3, TFTP

Em relagdo aos conceitos sobre computacdo em
nuvem, analise as proposi¢des abaixo.

1) O self-service sob demanda, amplo acesso a
rede, o grupo de recursos, a rapida elasticidade e
0S Servicos mensuraveis sdo as  cinco
caracteristicas essenciais da computacdo em
nuvem.

2) Os quatro tipos de servicos da computacdo em
nuvem sdo: nuvem publica, nuvem privada,
nuvem comunitaria e nuvem hibrida.

3) Os modelos de implementacdo da computagéo
em nuvem sdo: nuvem de alto desempenho,
nuvem de alta disponibilidade e nuvem de
balanceamento de carga.

4) O provedor de servicos de nuvem € uma
empresa contratada que fornece uma plataforma,
infraestrutura, aplicativo e/ou servicos de
armazenamento baseados em nuvem.

5) Alguns servigos providos na modalidade DaaS
(Desktop as a Service - Desktop como servico)
sdo a troca de mensagens (chat), comunicagcao
por video (videoconferéncia), ligagdes telefénicas
via internet e web.

Esta(&o) correta(s), apenas:

A 2.

B) 5.

C) 1led4.

D) 1,3eb5.

E) 2,3ed4.

Qual dos principios béasicos da seguranca da

informacdo garante que a informagéo estara acessivel
apenas para pessoas autorizadas?

A) Autenticagdo.

B) Confidencialidade.
C) Disponibilidade.
D) Integridade.

E) Irretratabilidade.



20

21.

22.

Legislacao Aplicada ao Servidor
Pablico

. Considerando o Regime Disciplinar previsto na Lei n°

8112/1990, é correto afirmar que:

A) a acumulagdo licita de cargos prescinde da
comprovacgado da compatibilidade de horérios.

B) o  servidor responde civil, penal e
administrativamente pelo exercicio irregular de
suas atribuicdes, sendo as respectivas sanc¢des
dependentes entre si.

C) a absolvicdo criminal que negue a existéncia do
fato ou sua autoria ndo afasta a responsabilidade
administrativa do servidor, visto que as sancdes
sédo independentes.

D) a obrigagdo de reparar o dano € exclusiva do
servidor, ndo se estendendo aos seus sucessores.

E) prejuizos causados ao erario publico e a terceiros
ensejam a responsabilidade civil,
independentemente do ato ser caracterizado
€como omissivo ou comissivo, doloso ou culposo.

A luz da Lei n° 8.112/1990, assinale a alternativa
correta.

A) No caso de acumulagdo ilegal de cargos, o
auxilio-funeral serd pago somente em razdo do
cargo de maior remuneracao.

B) Quando ocorre o nascimento de natimorto, o
auxilio-natalidade é devido no valor de 50%
(cinquenta por cento) do vencimento da
servidora.

C) O auxilio-natalidade é devido a servidora, em
guantia equivalente ao maior vencimento do
servico publico, na hipdtese de parto multiplo.

D) A familia do servidor ativo é devido o auxilio-
reclusdo no valor de dois tergos da remuneracéo,
quando afastado por motivo de prisdo, em
flagrante ou preventiva.

E) O auxilio-funeral é devido a familia do servidor
falecido quando na ativa, ficando dispensado
guando ocorre durante a aposentadoria.

De acordo com o Decreto n° 7.724/2012, que
regulamenta os procedimentos para a garantia do
acesso a informagdo, no ambito do Poder Executivo
Federal, assinale a alternativa correta.

A) As informagBes classificadas no  grau
ultrassecreto ou secreto dever&o ser revistas, no
maximo a cada quatro anos, caso contrario
ocorrera a desclassificagcdo automatica das
informacdes.

B) O Termo de Compromisso de Informagdo é o
documento formal em que fica registrada a
decisd@o de classificar a informacdo em qualquer
grau de sigilo.

C) O prazo maximo de classificacdo de informagédo
com o grau ultrassecreto € de trinta e cinco anos.

D) A publicacdo do rol de informagbes
desclassificadas serd realizada a cada seis
meses, pela autoridade maxima da instituicéo.

E) O pedido de acesso a informacéo devera conter:
nome completo do requerente; ndmero de
documento de identificagcdo valido; especificagao
e motivacdo, de forma clara e precisa, da
informacdo requerida; e endereco fisico ou
eletrénico do requerente.

23.

24.

Considerando alguns prazos estabelecidos pela Lei n°
8.112/1990, assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas a seguir.

E de 0 prazo para 0 servidor
empossado em cargo publico entrar em exercicio,
contados da data da posse.
O requerimento e o pedido de reconsideracdo deveréo
ser despachados no prazo de e
decididos dentro de .
As penalidades de adverténcia e de suspensao terdo
seus registros cancelados, ap6és o decurso de
e de efetivo exercicio,
respectivamente.
O servidor que deva ter exercicio em outro municipio
em razao de ter sido posto em exercicio provisorio
terd, no minimo, e, no maximo,
de prazo, contados da publicacdo do
ato, para a retomada do efetivo desempenho das
atribuigdes do cargo.

A) 30 dias — 10 dias — 30 dias — 5 anos — 10 anos —
10 dias — 30 dias.
B) 15 dias — 5 dias — 30 dias — 3 anos — 5 anos — 10

dias — 30 dias.
C) 30 dias - 5 dias — 20 dias — 3 anos — 5 anos -15
dias — 30 dias.

D) 15 dias — 15 dias — 30 dias — 5 anos — 10 anos —
10 dias — 30 dias.

E) 15 dias — 07 dias — 15 dias — 3 anos — 5 anos —
15 dias — 20 dias.

Com base no Cédigo de Etica Profissional do Servidor
Pdblico Civil do Poder Executivo Federal, coloque V
para as afirmacdes verdadeiras ou F, para as falsas.

() Nas
servidores sujeitos a apuracao do
comprometimento ético, previsto no Decreto n°
1.171/1994, ndo estdo inclusos estagiarios e
funcionérios terceirizados.

() Os fatos e atos verificados na conduta do dia a
dia na vida privada do servidor néo interferem no
seu conceito da vida funcional.

( ) O respeito a hierarquia € um dever do servidor
publico, portanto impede a representagdo contra
qualquer comprometimento indevido do superior
hierarquico.

( ) O servidor publico jamais pode desprezar o
elemento ético de sua conduta, embora, em
algumas situagles, tenha de decidir entre o
oportuno e o inoportuno.

( ) Mesmo observando as formalidades legais, o
servidor deve abster-se, de forma absoluta, de
exercer sua funcdo com finalidade estranha ao
interesse publico.

instituicbes publicas federais, entre os

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
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Conhecimentos Especificos

Os ambientes organizacionais de atuacdo do servidor
no dmbito das Instituicbes Federais de Educacéo (IFE)
vinculadas ao Ministério da Educacdo estdo previstos
no Decreto n° 5.824/2006. S&o atividades do setor de
“Ciéncias da Saude” das IFE, EXCETO:

A) participagdo em campanhas sanitarias.

B) observancia de leis e regulamentos de saude.

C) preparagdo de material didatico e cientifico.

D) auxilio em calamidades publicas.

E) execucdo de programas de assisténcia integral a
saude individual e coletiva.

Segundo o CBO 2526-05, os profissionais da
segurancga privada atuam em empresas privadas ou
publicas, em atividades industriais, comerciais e de
servicos em geral. Assinale a alternativa correta que
apresenta uma caracteristica geral para o exercicio da
atividade de profissional de segurancga privada.

A) O trabalho pode ser
presencial.

B) O trabalho pode ser exercido a distancia.

C) O profissional pode trabalhar com carteira
assinada ou por conta prépria como autdnomo.

D) Os profissionais trabalham em equipe, com
supervisdo virtual, em ambiente fechado e
horérios irregulares.

E) Os profissionais trabalham em equipe, com
supervisdo ocasional em ambiente fechado e
horérios regulares.

exercido de forma

Acerca da “Seguranca Fisica”, analise as proposi¢des
abaixo.

1) Quando se fala em Segurancga Fisica, significa
falar em atos, em medidas de seguranca, em
procedimentos de seguranga, em elementos de
protegdo, em técnicas e artefatos para livrar algo
ou alguém de riscos ou perigos.

2) A Seguranca Fisica, quando aplicada na protecao
de um OP (objeto de protegcdo) tangivel, é
também chamada de Seguranga Patrimonial,
sendo essa entendida como continente e aquela
como conteudo.

3) Aplica-se indistintamente ao campo da
Seguranca Publica e ao campo da Seguranga
Privada, pois tanto um quanto o outro objetivam a
preservacéo da Ordem Publica.

4)  No campo da Seguranca Privada, predominam as
instituicdes, os agentes e ambientes privados,
que tém por finalidade a seguranca de uma
instalacdo privada, um servigo, processo,
produto, bem ou uma pessoa.

Esta(ao) correta(s):
A 1,2,3ed4.

B) 1,3e4, apenas.
C) 2e 3, apenas.
D) 4, apenas.

E) 1e2,apenas.
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De acordo com o Decreto n° 5.824/2006, é atividade
do setor de “Ciéncias Biologicas” das Instituicoes
Federais de Educacéao (IFE):

A) manipulagdo dos insumos.

B) tratamento de peles de animais mortos.

C) controle de estoque de material usado em
laboratoério.

D) conservagdo da aparelhagem de laboratoério.

E) realizacdo de estudos e experiéncias de
laboratorios.

Os elementos de prote¢do (os elos da corrente de
protecdo) sdo normalmente grupados, para fins
didaticos, em conjuntos sistémicos em fung¢édo de suas
afinidades, correlagdes e capacidade de
complementacdo mutua, com emprego bastante
definido em termos de suas capacidades de deteccao,
retardo, controle, resposta e reforgo. Esses sistemas
funcionam em conjunto, se suprindo e
complementando. Os sistemas de prote¢do séo:

A) sistemas de comportas, sistema de sensores e
comunicagfes, sistema de guarda e vigilancia,
sistema de identificacdo e controle de acesso e
sistema de blindagem.

B) sistema de alternancia, sistema de sensores e
comunicagdes, sistema de guarda e vigilancia,
sistema de identificagcdo e sistema de comportas.

C) sistema de comportas, sistema de sensores e
comunicagdes, sistema de alternancia, sistema
de identificac@o e controle de acesso e sistema
de blindagem.

D) sistema de defesa de perimetro, sistema de
sensores e comunicacdes, sistema de guarda e
vigilancia, sistema de identificacdo e controle de
acesso e sistema de blindagem.

E) sistema de mapeamento, sistema de sensores e
comunicagfes, sistema de guarda e vigilancia,
sistema de identificacdo e controle de acesso e
sistema de blindagem.

No campo da “Seguranca Privada”, a aceitagdo do
conceito de prevengdo € calcada em trés diferentes
niveis de atuacéo. S&o eles:

A) prevencao primaria, global e terciaria.

B) prevencdo global, primaria e secundaria.
C) prevencdo primaria, técnica e secundaria.
D) prevencao primaria, secundéria e terciria.
E) prevencdo técnica, secundéria e terciaria.
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Vulnerabilidade é a escala de medida que determina
quéo perigosa, penosa, desfavoravel ou critica é uma
situacdo ou operacdo, em relacdo a estrutura ou ao
conjunto de partes do objeto protegido. Séo
caracteristicas da vulnerabilidade:

1) é indicador de grau de risco de um Objeto de
Protecao.

2) estaligada a estrutura do Objeto de Protegao.

3) pode ser alterada em funcdo da qualidade e
quantidade das medidas de seguranga fisica
adotadas.

4) devera ser inversamente
criticidade apurada.

proporcional a

Estao corretas:

A) 1e 3, apenas.
B) 2e 3, apenas.
C) 1,2,3e4.

D) 2e4, apenas.
E) 1,3e4, apenas.

Os “Sistemas de Protegao” funcionam em conjunto, se
suprindo e complementando. Com relagéo ao “Sistema
de Defesa de Perimetro”, assinale a alternativa
correta.

A) Envolve os elementos: sensores e alarmes de
perimetro e de areas restritas, bem como a rede
de comunicacdo de protecdo. E usualmente
empregado em a¢Bes de detecgéo e controle.

B) Envolve os elementos: fiscalizacdo e superviséo,
patrulhas, escoltas, postos de guarda,
investigacdo de acidentes e sua prevencao,
protecdo contra incéndios e outros sinistros e o0s
planos preventivos, emergenciais e/ou de
contingéncias. E usualmente empregado para
acOes de controle e resposta.

C) Envolve os elementos: identificacdo de acesso,
aprovacdo individual e triagem de empregados,
controle de visitantes, controle de saida e entrada
de empregados e operagdo de areas de
estacionamento e de circulagdo de documentos e
materiais especiais. E usualmente empregado
para acdes de deteccdo e controle.

D) Envolve praticamente todos os demais elementos
de protecdo, reforcando-os e tornando-os mais
resistentes contra violagBes de natureza externa
(de fora para dentro) ou contra escapamentos (de
dentro para fora). E usualmente empregado em
acoes de reforco de estruturas fisicas.

E) Envolve os elementos: barreiras perimétricas,
suas aberturas e operacdo, bem como a
iluminagdo de protecdo. E  usualmente
empregado para ac¢des de retardo.

Fatores como o tamanho de uma instalacdo, o niumero
de empregados, o tipo de operacédo, a localizagdo, o
grau critico e a vulnerabilidade ditardo o tamanho, a
caracteristica e a estrutura da organizacdo
necessarios para sua seguranca fisica. Por sua vez, a
estrutura de seguranca fisica de uma empresa podera
ser:

A) centralizada, controlada ou terceirizada, e mista.

B) organica, controlada ou terceirizada, e mista.

C) centralizada, controlada ou terceirizada, e técnica.

D) dinamica, controlada ou terceirizada, e mista.

E) descentralizada, controlada ou terceirizada, e
mista.
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Por “Politica de Seguranga” (o que fazer), entende-se
a concretizagdo da filosofia formulada para o setor,
bem como a interpretagdo e consolidacdo dos seus
interesses. E geralmente expressa de forma
substantiva, de forma a facilitar sua afericdo. E
geralmente materializada sob a forma de atividades,
atribui¢cdes, normas, procedimentos e planos. Assinale
a alternativa que apresenta uma expressao da “Politica
de Segurancga”.

A) A protegdo adequada ao objetivo-fim do
empreendimento, suas instalacdes,
equipamentos, pessoal e usuarios, se dara com
absoluta transparéncia e obediéncia ao
ordenamento legal.

B) A protecdo do empreendimento devera obedecer
aos principios de racionalizagdo do emprego de
meios e da defesa, para a qual se recomenda o
conceito de defesa em profundidade (area
vigiada, &rea protegida e é&rea vital), com base
nos critérios de dissuasdo, contencao, protecao
de perimetros, etc.

C) A protecdo da area vigiada do empreendimento
estara baseada em meios eletrbnicos e no
emprego de patrulhas (motorizadas ou n&o) e
postos fixos, cujo planejamento devera interagir
com o planejamento das autoridades publicas.

D) A protecdo da area vigiada do empreendimento
estard baseada apenas em meios eletrénicos,
cujo planejamento devera interagir com o
planejamento das autoridades publicas.

E) A protecdo da area vigiada do empreendimento
estara baseada apenas no emprego de patrulhas
(motorizadas ou n&o) e postos fixos, cujo
planejamento  dever4d interagir com O
planejamento das autoridades publicas.

Em termos doutrinarios, a responsabilidade pela
seguranga no perimetro interno (dentro dos limites da
propriedade) de uma instalagdo cabe a sua dire¢do. A
isso chamamos de:

A) responsabilidade tipica.

B) responsabilidade global.

C) responsabilidade técnica.
D) responsabilidade logistica.
E) responsabilidade endégena.

Os riscos sao tipologicamente classificados quanto a
sua evolugdo no espago-tempo, quanto a intensidade
apresentada. Quanto a evolugao, os riscos podem ser:

A) subitos ou de evolucdo aguda, de evolugdo
cronica e gradual e de somacdo de efeitos
globais.

B) parciais, de evolucdo crbnica e gradual e de
somacao de efeitos medianos.

C) momenténeos, de evolucdo crdnica e gradual e
de somacdao de efeitos parciais.

D) subitos ou de evolugdo aguda, de evolugdo
cronica e gradual e de somacdo de efeitos
parciais.

E) momentaneos, de evolugdo cronica e gradual e
de somacdo de efeitos globais.
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Quanto a intensidade com que se apresentam, 0S
riscos podem ser definidos em termos absolutos ou a
partir da proporcao entre as necessidades de recursos
e as possibilidades dos meios disponiveis na area
afetada para dar resposta cabal ao problema
apresentado. S&o exemplos de riscos quanto a
intensidade, EXCETO:

A) os acidentes, quando os danos e prejuizos
consequentes sdo de pouca monta para O
patrimdnio da organizacdo, embora na Vvisdo
individual das vitimas, qualquer acidente seja
muito valorado.

B) os desastres de médio porte, quando danos e
prejuizos, embora importantes, podem ser
recuperados com o0s recursos disponiveis
internamente ou da area sinistrada.

C) os desastres de grande porte, quando n&o
exigem o reforco dos recursos disponiveis da
area sinistrada e o aporte de recursos externos
ao estabelecimento e da area sinistrada.

D) os desastres de grande porte, quando exigem o
reforco dos recursos disponiveis da é&rea
sinistrada e o aporte de recursos externos ao
estabelecimento e da area sinistrada.

E) os desastres de muito grande porte, quando para
garantir resposta eficiente e cabal recuperacao
exigem a intervencao governamental.

Plano Operacional de Seguranca Concorrente ou

Ordinério é:

A) a sistematizacdo de medidas que visam
minimizar as ocorréncias de risco que a execugao
do planejamento de seguranca corrente ou
ordinario ndo evitou.

B) a sistematizacdo das medidas de seguranca que
preventivamente resguardam a seguranca do
patrimdnio e das pessoas.

C) a sistematizacdo de medidas que permitirdo a
continuidade das operagbes da empresa, de
forma alternativa, na hip6tese da ocorréncia de
risco, desastre ou sinistro ndo evitado.

D) a sistematizacdo de medidas que visam
maximizar as ocorréncias de risco que a
execu¢do do planejamento de seguranga
corrente ou ordindria néo evitou.

E) a sistematizacdo de medidas que visam anular as
ocorréncias de risco que a execugdo do
planejamento de seguranca corrente ou ordinario
n&o evitou.

“‘Risco” € um termo utilizado para significar perigo
potencial ou possibilidade de perigo. Para efeitos
didaticos, os riscos sdo divididos em incidentes
involuntarios e incidentes propositais. Com relagdo aos
“Incidentes Voluntarios”, assinale a alternativa correta.

A) Sé&o aqueles causados deliberadamente por
pessoas Ou grupos cujos interesses sao hostis
aos da direcdo do empreendimento.

B) Resultam geralmente de acdo da natureza ou de
acdo humana, por negligéncia (manutencdo ou
impericia).

C) Resultam da falta de treinamento e uso erréneo
de maquinas, manutencdo defeituosa e falha no
fornecimento ou no uso de equipamentos de
protegdo pessoal, quando necessario.

D) Sé&o aqueles causados deliberadamente por
grupos hostis entre seus componentes.

40.

41.

E) Sé&o aqueles causados auséncia de treinamento
ou manutencgao de equipamentos.

Sobre “responsabilidade e riscos”, analise os conceitos
abaixo.

1) As operacgdes (industriais, comerciais ou de
servicos) exigem instalages fisicas (prédios,
terrenos, maquinas, equipamentos, etc.),
processos de producdo (recursos, atividades,
projetos, etc.), bem como pessoas (funcionarios,
dirigentes, clientes, fornecedores) que estejam
sujeitos a riscos.

2) A seguranga das instalacdes, de seus processos,
de seus produtos, de seus empregados e
usuarios, bem como a protecao contra quaisquer
riscos que possam prejudicar o programa de
producdo constituem responsabilidade da direcdo
da empresa ou estabelecimento.

3) A protecdo interna de uma instalacdo é
responsabilidade da dire¢do. A protecdo externa
é responsabilidade e dever do Estado.

4)  As medidas de seguranca fisica séo consolidadas
em Planos ou Planejamentos,
metodologicamente  consequéncia de um
diagndstico. Tais planos sdo fundamentalmente
de duas espécies: os planos correntes e 0s
planos contingenciais.

Estao corretas:

A) 1,2e4, apenas.
B) 1,2,3ed4.

C) 1le 3, apenas.
D) 2,3e 4, apenas.
E) 1e4, apenas.

Em relagdo as “Barreiras Fisicas”, assinale a

alternativa incorreta.

A) Para que sirvam como barreiras fisicas, as
barreiras naturais precisam ser dificeis de se
transpor e devem oferecer um grau de protecao
inferior ao estabelecido por barreiras estruturais
ou artificiais.

B) Barreiras fisicas, tais como cercas, muros,
telhados e assoalhos, podem servir para impedir
0 acesso a um local ou para controlar as entradas
permitidas.

C) Barreiras apropriadas retardam e tornam mais
dificil uma invaséo.

D) As barreiras e portais bem planejados podem
contribuir para a eficiéncia das operacoes
mediante o controle de movimentos de entrada e
saida de pessoal e veiculos, bem como para
minimizar sua interferéncia com as operacoes.

E) Para instalacbes altamente criticas ou
vulneraveis, barreiras fisicas duplas poderéo ser
necessarias em torno do perimetro da instalagédo
ou em éreas restritas internas.
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Dentre as estratégias possiveis para operar um
programa de protecdo fisica no universo da Segurancga
Privada, vérias modalidades de defesa séo possiveis e
condicionadas aos Principios Norteadores da funcao,
bem como da racionalidade do emprego de meios, dos
custos decorrentes e dos beneficios esperados. Dentre
as variadas estratégias possiveis, a que mais se
destaca, pela aplicabilidade, pela racionalidade e pela
quase universalidade, é a baseada no principio da
Defesa em Profundidade. O conceito de “Defesa em
Profundidade” divide a area sob protegdo em trés
areas basicas ou circulos concéntricos, denominadas:

A) area vigiada ou perimetro global, area protegida
ou perimetro intermediario e area vital ou
perimetro interior.

B) area vigiada ou perimetro externo, area
protegida ou perimetro intermediario e area vital
ou perimetro global.

C) é&rea vigiada ou perimetro externo, area
protegida ou perimetro intermediario e area vital
ou perimetro interior.

D) éarea vigiada ou perimetro externo, area
protegida ou perimetro global e &rea vital ou
perimetro interior.

E) area vigiada ou perimetro maximo, area
protegida ou perimetro global e éarea vital ou
perimetro interior.

Com relagdo a Prevengdo Secundéria em Seguranca
Privada, é correto afirmar que:

A) opera a longo prazo, sendo orientado
seletivamente para locais ou grupos do ambiente
empresarial com maior potencialidade para
protagonizar uma situacéo de risco.

B) educacdo, socializagdo, bem estar e qualidade de
vida sdo campos essenciais onde opera, dirigida
a todos dentro da empresa e com resultados
esperados a médio e longo prazo.

C) na maioria das vezes é elaborada com caréter
punitivo.

D) seus programas sdo orientados para quando e
onde o risco possa manifestar-se ou tornar-se
concreto.

E) seus programas sdo orientados para a causa dos
riscos, objetivando neutraliza-los antes que se
manifestem, criando requisitos necessarios para
tal e resolvendo situagcdes potencialmente
perigosas.

As condicdes que justificam os sistemas de alarme
precisam ser determinadas no estudo de situacéo
especifica e suas exigéncias de seguranga, inclusive o
nivel de protecéo considerado necessario. O emprego
e o tipo podem ser indicados para situacdes em que o
sistema de alarme venha proporcionar protecédo
adicional ou em profundidade para:

1) éreas de controle ou de processo critico.

2) locais ou pontos vitais que constituam alvos muito
atraentes.

3) areas em que as condi¢Bes criem vulnerabilidade
incomum.

4) éareas altamente restritas em que ndo se queira a
presenca dos guardas.

45.
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Esta(ao) correta(s):

A) 1, 2e4,apenas.
B) 4, apenas.

C) 1le 3, apenas.
D) 2,3e4, apenas.
E) 1,2,3e4.

Os tipos de sistema de comunicagbes apropriados
para atuar como medida de seguranca fisica incluem
0s seguintes itens, EXCETO:

A) rede de autofalantes.

B) sistema de computadorizados, entre escritorios
ou entre instalagdes.

C) sistemas centrais supervisores de relégio de
ronda ou relégio de chave.

D) sistemas centrais supervisores de alarmes.

E) sistema de mapeamento de area.

Toda instalacdo de tipo industrial, comercial ou de
Servigos precisa possuir um sistema permanente de
comunicacdo com seus empregados. Em relacdo ao
Sistema de Comunicacdo, analise as proposicdes
abaixo.

1) O sistema deve fornecer meios para avisar ou
alertar o pessoal em todos os locais dentro do
estabelecimento sobre incéndio.

2) A prontiddo continua dos canais para
comunicagfes constitui a base da maior parte
desses sistemas.

3) O sistema deve fornecer meios para receber
informacdes e enviar instru¢gdes aos guardas nos
postos fixos ou no patrulhamento.

4) A omissdo de uma chamada a uma hora
precisamente especificada resulta em uma pronta
resposta para investigar o motivo na falha de
comunicagao.

Esta(do) correta(s):

A) 1e 3, apenas.
B) 3, apenas.

C) 1,2e4,apenas.
D) 1,2,3e4.

E) 2,3e4, apenas.

Os individuos que compdem a guarda sdo elementos
humanos de protegdo fisica dos quais depende o
sucesso ou o fracasso do programa. Com relagdo ao
servico de guardas, assinale a alternativa incorreta.

A) O orgcamento da guarda representa em muitos
casos 0 mais dispendioso elemento isolado de
um plano de protecéo fisica.

B) Exigéncia de constante cobertura, salarios,
beneficios de salude, transporte, seguro e
aposentadoria, uniformes, equipamento e

treinamento contribuem para tornar o servico de
guarda um item dispendioso.

C) Apobs oito horas de continuo servico, o guarda
tende a tornar-se mais alerta e mais habil.

D) As horas de servico dos guardas devem ser
limitadas ao maximo por dia e por semana,
durante as quais um trabalho alerta e competente
possa ser esperado sob as condi¢des existentes.

E) Necessidade de operacdo continua, peculiar a
maior parte das guardas de seguranca, constitui
o principal fator determinante do alto custo dos
servicos de guarda.



48. Um Plano de Contingéncia é também chamado de:

A) planejamento de metas, plano de continuidade de
negocios ou plano de recuperagédo de desastres.

B) planejamento de riscos, plano de continuidade de
negécios ou plano de recuperacao de desastres.

C) planejamento de linhas de acdes, plano de

continuidade de negocios ou plano
recuperacgédo de desastres.

D) planejamento de metas, plano de continuidade de

atribuicbes ou plano de recuperagao
desastres.

E) planejamento de metas, plano de continuidade de

negécios ou plano de recuperacado secundario.

49. Sobre os sistemas de identificacdo, analise as

proposi¢des abaixo.

1) O emprego de algum tipo de identificacdo, seja
de cada individuo que se apresente para acesso
a uma instalacdo considerada, um local ou &rea
determinada, seja do conjunto de individuos que

se encaminhe para acesso, transito

permanéncia em local sujeito a identificagdo
pressupbe a intencdo de controle sobre cada

individuo ou sobre seu conjunto.

2) Um sistema de identificacdo e controle apto a
operar em uma instalacdo considerada, qualquer
gue seja sua natureza ou estrutura, ser4 sempre

de baixa sensibilidade.

3) Um sistema de identificagdo de empregados e
demais pessoas pode ser essencial em muitas
instalagbes e deve proporcionar um grau de
protecdo que ndo seria obtido de outro modo,
devendo acarretar um impacto minimo nas

operacgoes.

4) As fungbes dos sistemas de identificacao
implicam proporcionar uma identificagdo facil e
rapida de pessoas autorizadas a entrarem na
instalacdo ou em suas areas internas restritas,
bem como permitir o controle do movimento de

pessoas e coisas dentro da instalac&o.

Esta(ao) correta(s):
A) 1, 3e4, apenas.
B) 1,2,3e4.

C) 1le?2, apenas.
D) 2,3e4, apenas.
E) 3, apenas.

50. Com relagdo ao controle de veiculos, documentos e

materiais especiais, assinale a alternativa incorreta.

A) Os veiculos de todos os tipos empregados no
transporte de pessoas ou na distribuicdo de
produtos precisam ser submetidos a identificacéo

e fiscalizagéo.

B) Os veiculos de visitantes, quando admitidos,

devem receber um passe permanente.
C) O veiculo, o condutor, os passageiros,

recipientes e a carga devem ser cuidadosamente

inspecionados.

51.

52.

53.

D) Os deslocamentos para dentro, por dentro e para
fora das instalacbes devem ser claramente
determinados, fiscalizados e controlados.

E) Meios de estacionamento externo devem ser
fornecidos sempre que possivel, para os veiculos
que ndo necessitem entrar nas instalagées.

Em se tratando de seguranca para dados e sistemas
informatizados, o principal problema a ser resolvido é o
do conhecimento (deteccdo, identificacdo e
guantificacdo) dos riscos em tempo real (util), para
possibilitar a adocdo de medidas de seguranca
capazes de minimizar, anular ou impedir seus efeitos e
consequéncias. Sdo ameacas ao Sistema de Dados,
EXCETO:

A) acdo de virus.

B) acdo da midia.

C) divulgacéo de senhas.

D) invaséo de hacker.

E) sabotagem por funcionarios insatisfeitos.

O planejamento é um aspecto particular do processo
decisério, tendo caracteristicas especiais. Sua tarefa
principal, uma vez determinados os objetivos da
organizagdo e estudadas as condi¢cdes ambientais que
a envolvem, é a de estabelecer as acOes racionais
para o alcance satisfatério de tais objetivos. Com
relacdo ao Processo de Planejamento, assinale a
alternativa incorreta.

A) O conteddo do Planejamento Operacional é
detalhado, explicativo, estandardizante,
manualizavel e de longo prazo.

B) O conteddo do Planejamento Estratégico é
sintético e de longo prazo.

C) O conteudo do Planejamento Tatico é detalhado
e de médio prazo.

D) O contedtdo do Planejamento Técnico é
detalhado, analitico e de médio prazo.

E) O conteldo do Planejamento Operacional é
detalhado, explicativo, estandardizante,
manualizavel e de curto prazo.

A forca de protecdo de um estabelecimento ou servico
de guarda uniformizada é, em muitas instalagdes, o
mais importante elemento isolado do programa de
medidas de seguranca fisica operado. Sdo objetivos
das atividades e do servigo de guarda uniformizado:

1) implementar e fiscalizar a obediéncia ao sistema
de controle e identificac@o do pessoal.

2) observar e patrulhar perimetros designados,
areas, estruturas e atividades do interesse da
seguranga.

3) fiscalizar determinados depositos, salas ou
edificios do interesse da  seguranca,
particularmente fora do horario de expediente
normal (visando verificar se estdo corretamente
protegidos e em ordem).

4) executar servigos essenciais de escolta e
policiamento.

Estéo corretas:

A) 1,2,3e4.

B) 2e4, apenas.
C) 1,2e3, apenas.
D) 2,3e4, apenas.
E) 3e4, apenas.
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O planejamento de seguranca fisica possui uma
sequéncia de agbes denominada Protocolo de
Planejamento, constituida por etapas diferentes.
Assinale a alternativa que ndo apresenta uma etapa do
Protocolo de Planejamento.

A) Relatério Inicial

B) Andlise dos Riscos

C) Diagnostico de Seguranga
D) Planejamento das Garantias
E) Relatério Secundario.

Sobre o emprego de “cdes de guarda” na seguranga
fisica de instalagdes, € incorreto afirmar que:

A) Os custos envolvidos na aquisi¢do, alimentacao e
treinamento de cdes sdo bem menores que o
custo agregado dos vigilantes que eles podem
substituir.

B) S&o mais efetivos quando utilizados durante o
dia.

C) Eliminam a necessidade de extensas cercas
iluminadas, uma vez que cdes de guarda
preferem estar na penumbra, apenas com a
iluminagdo natural da lua ou luzes refletidas a
distancia.

D) Apresentam grande vantagem no uso em areas
sujeitas a serracao ou fortes chuvas que reduzem
a visibilidade humana, mas nado ofuscam os
sentidos dos cées.

E) Podem distinguir entre varios tipos de ruido a
uma grande distancia, pois sua acuracidade
adutiva e visual séo bem maiores que a humana.

Podemos classificar a Seguranga Fisica quanto a
atuacdo e quanto aos meios. Dentre as alternativas
abaixo, qual ndo € uma forma de Seguranca Fisica
guanto aos meios?

A) Humanos

B) Animais
C) Técnicos
D) Visuais

E) Mecénicos

A seguranga fisica utiliza um combinado de barreiras,
cada uma com um propdsito especifico, o que inclui
barreiras naturais e estruturais. S&o beneficios do uso
de barreiras, EXCETO:

A) beneficio psicoldgico.

B) reducdo da necessidade de pessoal de
seguranga, permitindo seu uso em atividades
mais importantes.

C) beneficio policial.

D) canaliza o fluxo de pessoas que entram e saem
da empresa, uma vez que s6 poderdo fazé-lo
através de pontos estabelecidos e controlados
pela seguranca.

E) causam confusdo no invasor.

58.
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O grau de seguranca das Barreiras de Deteccdo de
Veiculos (BDV) é determinado pelos seguintes
parametros, EXCETO por:

A) habilitagéo técnica do condutor do veiculo.

B) tipo de wveiculo (caracteristicas técnicas,
dimensbes e funcionamento dos veiculos que
devem ser detidos).

C) peso do veiculo (dimensionamento em toneladas
do veiculo mais a sua carga).

D) velocidade de impacto (dimensionamento em
Km/h no ponto de impacto do veiculo).

E) contetdo do veiculo (definicdo da carga passiva
ou ativa do veiculo).

Eclusas é o conjunto de elementos fixos e moéveis
(anteparas, biombos ou parede fina, diviséria e portas)
que formam um sistema de controle de acesso para
pessoas, veiculos ou objetos constituidos por duas ou
mais portas que ndo se abrem de uma sé vez, ndo
permitindo o contato direto entre duas &areas
adjacentes. As eclusas séo classificadas em fungéo
de:

A) manobra, localizagdo, largura, ordem de
passagem, grau de seguranca e fluxo.
B) manobra, localizacdo, largura, ordem de

passagem, grau de seguranca e configuragéo.

C) manobra, utilizacdo, fluxo, ordem de passagem,
grau de seguranca e configuragéao.

D) altura, localizagdo, fluxo, ordem de passagem,
grau de seguranca e largura.

E) manobra, localizagéo, fluxo, ordem de passagem,
grau de seguranca e configuragao.

A lluminagdo de Seguranga permite que o sistema de
seguranga continue operando durante a noite, e
permite que se mantenha um nivel de protecédo
proximo ao nivel existente durante o dia. Uma boa
iluminacdo também funciona como um importante fator
de dissuasdo para desencorajamento de possiveis
agressores. Com relagdo as caracteristicas gerais da
lluminagdo de Seguranca, analise as proposi¢des
abaixo.

1)  E relativamente barato manté-la.

2) Permite reduzir a necessidade de forcas de
seguranga.

3) Permite prote¢cdo pessoal para a forca de
seguranga, reduzindo o elemento de surpresa
para o intruso.

4)  Requer menor intensidade que a luz de trabalho.

Estéo corretas:

A) 1,2e3, apenas.
B) 2e4, apenas.
C) 1,2,3e4.

D) 2,3e 4, apenas.
E) 1e4, apenas.
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As alternativas abaixo apresentam desvantagens na
utilizacao de “Vigilantes Terceirizados”, EXCETO:

A) a empresa perde parte de seu controle sobre a
qualificacéo dos vigilantes.

B) sdo mais familiarizados com as instala¢des que
protegem.

C) também objetivando a reducéo de seus custos, a
contratada pode utilizar empregados de baixo
salario e, por conseguinte, de baixa qualidade
profissional.

D) os Vvigilantes terceirizados n&o apresentam
lealdade para com a organizacao.

E) podem apresentar elevado indice de rotatividade,
0 que inviabiliza qualquer programa de
treinamento implementado pela empresa.

Com relagdo aos 4R dos componentes de um Plano
de Contigéncia, analise as proposi¢des abaixo.

1) Resposta: é a reacdo imediata, sendo o
componente mais importante, pois engloba todos
os demais.

2) Reassunc¢do: consiste em manter ou fazer operar
as fungbes mais criticas, para evitar maiores
danos.

3) Recuperacéo: trata-se de fazer operar as funcdes
menos criticas, buscando a normalidade de
operacdo para desativar as alternativas.

4) Restauracgao: é o retorno ao processo normal por
meio da desativagdo das equipes emergenciais e
volta a producdo plena e/ou o restabelecimento
total dos servigos.

Estao corretas:

A) 1, 2e 3, apenas.
B) 3e4, apenas.
C) 1,2e4, apenas.
D) 1,2,3e4.

E) 1le2, apenas.

“E um estado proporcionado pelas garantias possiveis
contra riscos provaveis a que esta sujeito um
determinado Objeto de Protecdo”. Essa é a definicao

de:

A) Instituicdo de Seguranca.
B) Seguranca Fisica.

C) Ordem Publica.

D) Seguranca Publica.

E) Seguranca Privada.

64. A possibilidade de autodefesa esta genericamente
limitada ao instituto da legitima defesa da integridade
fisica ou patrimonial, bem como medida preventiva
com a possibilidade de estruturagdo de seguranca
organica ou contratacdo de prestadores de seguranga
privada. As limitagBes legais e o contingenciamento da
funcdo seguranca privada impdem principios que |he
imprimem caréter:

A) instrumental, localizado, subsidiario e
complementar.

B) secundério, localizado, subsidiario e
complementar.

C) instrumental, secundario, subsidiario e
complementar.

D) instrumental, localizado, secundario e
complementar.

E) instrumental, localizado, subsidiario e
secundario.



